
 
 
 
 

Manual för beräkning av ”Hälsa, 

ärftlighet och levnadsvanor” 
Alla frågor som ger utfall i Hälsokurvan är markerade med       i pappersenkäten 

som deltagaren fyllt i. 

Hälsa 
Om deltagaren har svarat att de har någon kronisk sjukdom ska markeringen 

placeras på Hälsokurvan enligt följande: 

Vid en diagnos ska krysset placeras enligt uppställningen, se metodstödet kapitel 18 

s. 135.  

Vid fler diagnoser bestäms kryssets placering av diagnosen med högst `score.”, se 

metodstödet kapitel 18 s. 135. 

För åtgärd se metodstödet kapitel 18 ”Kronisk sjukdom”, s. 135. 

 

Ärftlighet 
Fråga 15 ger utfall på Hälsokurvan, Ärftlighet diabetes enligt följande svar: 

”Ingen” ger en placering i första kolumnen 

”1” ger en placering i andra kolumnen 

”2 eller fler” ger en placering i tredje kolumnen 

”vet inte” genererar inget kryss  

 

Svar Ja på fråga 16 eller 17 alstrar utfall på Hälsokurvan, Ärftlighet hjärt-

kärlsjukdom.  

Fyll i kolumnen med motsvarande ålder deltagaren uppgett att sin 

förstagradssläkting drabbades av hjärt-kärlsjukdom. 



 
 
 
 

Om båda kryss hamnar i kolumn gul, flytta till kolumn orange 

Om båda kryss hamnar i kolumn orange, flytta till kolumn röd  

Det är alltid det kryss längst till höger som alstrar svar i hälsokurvan 

 

För åtgärd se Metodstödet  

Kapitel 12 ”Ärftlighet för diabetes typ 2” s. 100  

Kapitel 13 ”Ärftlighet för hjärt- kärlsjukdom”, s. 101

 


